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ATA DA OCTOGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO — ESTADO 

DO ACRE. Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às oito 

horas e quinze minutos, sob a Presidência do Vereador Antônio Morais, secretariado 

pela Vereadora Elzinha Mendonça; presentes os Vereadores: Artêmio Costa, Clézio 

Moreira, Eduardo Farias, Emerson Jarude, Jakson Ramos, João Marcos Luz, José Carlos 

Juruna, Laércio da Farmácia, Lene Petecão, Mamed Dankar, N. Lima, Raimundo Neném 

e Rodrigo Forneck; foi aberta a Sessão. Constaram no EXPEDIENTE DO DIA: ofícios 

n°1.249, 1.252, 1.254 e 1.256/2019 — COJUR e ofício 373/2019 Gabinete da Prefeita. 

Aberto ATO SOLENE. Em atenção ao Requerimento n°140/2019,  de autoria da Vereadora 

Elzinha Mendonça, em alusão ao Dia do Biólogo. Além da proponente, fizeram uso da 

palavra, a Senhora Vera Lúcia Reis Brow, Diretora Executiva da Secretaria de Estado do 

Meio Ambiente — SEMA; Solange Maria Chalub Bandeira Teixeira, Coordenadora do 

Curso de Biologia da Uninorte; Dalva Araújo Martins, Diretora de Gestão Ambiental e 

Professora do Centro Universitário UNIMETA; Valden Moreira da Rocha, Biólogo e 

Cicloativista; Sanny Lopes, (Representando Maria Rosélia Marques - Professora da UFAC) 

e Moisés Barbosa de Souza, Professor Associado da UFAC. Agradecimentos, entrega das 

moções e registro fotográfico. Encerrado o Ato Solene. Aberta a TRIBUNA POPULAR. O 

Senhor Antônio José, morador do Bairro Belo Jardim, assomou a tribuna e apresentou 

reivindicações para melhoria dos ramais da região. Após deliberações, o tempo reservado 

à Tribuna Popular ficou disponível aos parlamentares. Vereador Rodrigo Forneck 

assomou a tribuna e apresentou esclarecimentos quanto às obras da Operação Verão, 

pontuado que os serviços de piçarramento terão como prioridade os trechos críticos. 

Vereador José Carlos Juruna, também em resposta ao pronunciamento popular, 

parabenizou o jovem orador, e esclareceu pontos de sua fala. Vereador Laércio da 

Farmácia assomou a tribuna e ratificou seu compromisso para com a população. 

Vereador Emerson Jarude assomou a tribuna. Sugeriu comunhão de esforços no 

atendimento às reivindicações populares. Vereador N. Lima assomou a tribuna. Cobrou 

respostas do Poder Publico Municipal na execução das obras da Operação Verão. 

Encerrada a Tribuna Popular. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador Clézio Moreira 

assomou a tribuna. Agradeceu à equipe da Prefeitura e ao Vereador Rodrigo Forneck 

pela resposta a sua reivindicação referente à coleta de lixo nas Vilas Verde e Manoel 

Marques. Finalizou, justificando sua ausência da Sessão. Vereador Eduardo Farias 

assomou a tribuna. Lembrou do Dia Nacional do Surdo. Externou preocupação quanto à 

baixa cobertura vacinai no estado. Discorreu sobre o tema, alertando para as 

consequências. Vereador Rodrigo Forneck assomou a tribuna. Contrapôs a fala do 

vereador N. Lima durante a tribuna popular. Convidou os parlamentares para o 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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encerramento do Festival Estudantil da Canção, apresentou detalhes e destacou a 

importância do evento. Vereador N. Lima assomou a tribuna. Através de vídeo, expôs 

reivindicação de moradores do Bairro Santa Cecília, alertando para as más condições de 

tráfego na localidade. E na oportunidade, apresentou indicação de melhoria para a 

localidade, nas Ruas: Enedina Coelho, Milton Maciel, Durval Nunes e Avelino Serrão. Em 

questão de ordem, Vereadora Elzinha Mendonça solicitou a inclusão no Expediente do 

dia, de ofício que comunica viagem da Prefeita. Vereadora Lene Petecão assomou a 

tribuna. Enalteceu a legitimidade do Projeto da Tribuna Popular frente ao 

posicionamento do Vereador Rodrigo Forneck, e incentivou os parlamentares a divulgar 

o projeto em questão. Vereador João Marcos Luz assomou a tribuna. Alertou para a falta 

de iluminação pública. Registrou resposta do Secretário de Segurança a respeito da 

presença' de policiais à paisana nos ônibus da Cidade. Parabenizou a gestão municipal 

pelos serviços de zeladoria, citando um caso específico. Por fim, destacou resposta do 

Rbtrans a respeito do trabalho de conscientização no terminal urbano. Encerrado o 

Pequeno Expediente. Sessão Suspensa. Sessão reaberta. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. 
Vereador. Antônio morais assomou a tribuna. Apresentou indicação para. inclusão de. mais 

um ônibus na linha que atende os moradores da Vila Albert Sampaio. Ainda apresentou 

indicação para construção de uma Casa de Apoio, em Barretos, aos pacientes em 

tratamento fora de domicílio. Lembrou do compromisso de sua gestão, de estreitar a 

relação entre a população e o Plenário, citando eventos como a maratona da Câmara 

Municipal. Em aparte, Vereador Raimundo Neném. Em questão de ordem, Vereador 
Laércio da Farmácia apresentou quatro Projetos de Decreto Legislativo para concessão de 

titulo de cidadão Rio-branquense, e um Projeto de Lei, que concede título de cidadão 

verde. Vereador Mamed Dankar assomou a tribuna. Destacou resposta de sua 

reinvindicação para a Escola Chrizarubina Leitão. Expôs entrevista do Secretário de 

Segurança pública, ao portal ac24h, e a contextualizou, externando preocupação frente 

ao pequeno contingente ostensivo. Na oportunidade, cobrou ampliação do efetivo 

policial. Em aparte, Vereador N. Lima. Por fim, alertou para a interrupção das obras no 

Ramal São João, Judia, por conta da falta de repasses do poder publico à empresa 

contratada. Comunicou ter áudio do gerente da empresa, comprovando o fato. Cobrou 

providências do poder competente. Em aparte, Vereador Raimundo Neném. Vereador 

Emerson Jarude assomou a tribuna. Apresentou o Projeto: "Câmara Mais Transparente", 

que visa tornar obrigatória a divulgação de gastos, projetos e. assiduidade de cada 

vereador. O orador enalteceu a importância do projeto e agradeceu o apoio dos 

parlamentares. Em apartes, Vereador Rodrigo Forneck e Eduardo Farias. Vereador José 

Carlos Juruna assomou a tribuna. Lembrou da Lei Federal que institui o Dia Nacional do 

Surdo, e destacou Anteprojeto de sua autoria que reestrutura o CAS — Centro de apoio à 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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pessoa com surdez. Tratou de projeto em formulação sobre concessão do passe livre às 

pessoas com a doença falciforme e enalteceu a importância do mesmo. Vereadora Lene 
Petecão assomou a tribuna. Apresentou vinte e cinco indicações de melhorias pra cidade, 

e requerimento para ato solene em alusão ao outubro rosa e novembro azul. Ainda 

apesentou requerimento para moção de congratulação ao Prefeito Mazinho Serafim e à 

Deputada Meire Serafim. Apresentou Indicação para construção de banheiro público nas 

proximidades da quadra esportiva do Bairro 06 de agosto. Registrou envio de oficio à 

SAFRA, para instalação de um toldo no Mercado Jorge Tavares Bezerra. Registou visita ao 

Hospital do Amor, na companhia do Vereador Antônio Morais. Registrou intenção de 

realizar ato solene para exposição dos projetos a se realizarem no hospital supracitado. 

Por fim, criticou declaração do presidente da Energisa, ao se referir aos consumidores 

acreanos. Em aparte, Vereador João Marcos Luz. Em questão de ordem, Vereador N. 
Lima sugeriu a presença de representantes do Tribunal de Justiça, na Audiência Pública 

com a Energisa. Em questão de ordem, Vereadora Lene Petecão sugeriu convite à 

Defensoria Pública. Em questão de ordem, Vereador Rodrigo Forneck sugeriu presença 

dos. órgãos  federais. de.controle... Em questão d.e. ordem,, Vereador. Marned. Dankar sugeriu. 

uso da frente parlamentar de defesa do consumidor da Câmara, bem como apoio da 

bancada federal. Encerrado o Grande Expediente. Aberta ORDEM DO DIA. Requerimento  

n°148/2019,  de autoria do Vereador Mamed Dankar, para Ato Solene no dia 16 de 

outubro, em homenagem à equipe de futsal do Conjunto Universitário, na ocasião será 

entregue Moção de Congratulação à equipe, e alguns atletas. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°149/2019,  de autoria da Vereadora Lene Petecão, Elzinha 

Mendonça e Mamed Dankar, para Ato Solene no dia 10 de outubro para tratar de 

assuntos relacionados ao Outubro Rosa, e ao Novembro Azul. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 150/2019,  de autoria da Vereadora Lene Petecão, para 

entrega de Moção de Congratulação ao Prefeito Mazinho Serafim e à Deputada Meire 

Serafim. Aprovado por unanimidade. Em questão de ordem, Vereador Jakson Ramos 

justificou sua ausência na Audiência de amanhã. Encerrada a Ordem do Dia. Aberta a 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Vereador Artêmio Costa assomou a tribuna. Contrapôs a fala do 

Vereador João Marcos Luz, questionando seu posicionamento quanto ao Projeto de 

iluminação pública da cidade, e propôs mudanças no art. 202 do Regimento Interno da 

Casa. Encerrada a Explicação Pessoal. Nada mais havendo a ser tratado, a Sessão foi 

encerrada e, para constar, lavrada a 	 ue, após ser lida e aprovada, foi 

assinada 	por 	ele,  	  idente 	e 	por 	mim, 

Secretária 

"Valorize a Vida, não use drogas." 
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